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Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
176. Ratssitzung vom 12. Juni 2013 
 
 
 
4016. 2012/488 

Weisung vom 19.12.2012: 
Motion von Albert Leiser (FDP), Daniel Leupi (Grüne) und 57 Mitunterzeichnenden 
betreffend Verzicht auf Erhebung einer einmaligen Konzessionsgebühr bei  
umweltgerechten Gebäudesanierungen, Bericht und Abschreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Vom Bericht betreffend Verzicht auf Erhebung einer einmaligen Konzessionsgebühr 

bei umweltgerechten Sanierungen von Gebäuden wird Kenntnis genommen.  
2. Die Motion, GR Nr. 2009/355, von Albert Leiser, Daniel Leupi und 57 Mitunter-

zeichnenden betreffend Verzicht auf Erhebung einer einmaligen Konzessionsgebühr 
bei umweltgerechten Sanierungen von Gebäuden wird als erledigt abgeschrieben.  

 
Referent zur Vorstellung der Weisung/Kommissionsreferent: 
 
Kyriakos Papageorgiou (SP): Die Motion verlangte, dass man bei Sanierungen auf die 
Konzessionsgebühren verzichtet. Der Stadtrat setzte dies mit der kleinen Einschränkung 
um, dass dies nur für Gebäude gilt, die vor 1990 errichtet worden sind. Dies gibt einen 
Einnahmeausfall von rund 150 000 Franken im Jahr. Wir sind zum Schluss gekommen, 
die Weisung so zur Annahme zu empfehlen. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 
Die SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 

Zustimmung: Präsident Kyriakos Papageorgiou (SP), Referent; Martin Bürlimann (SVP), Andreas 
Edelmann (SP), Helen Glaser (SP), Joachim Hagger (FDP), Theo Hauri (SVP), Alexan-
der Jäger (FDP), Simon Kälin (Grüne), Martin Luchsinger (GLP), Bernhard Piller (Grü-
ne), Mauro Tuena (SVP) i. V. von Vizepräsident Heinz Schatt (SVP), Michel Urben (SP) 

Abwesend: Philipp Käser (GLP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK TED/DIB mit 112 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK TED/DIB beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
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Zustimmung: Präsident Kyriakos Papageorgiou (SP), Referent; Martin Bürlimann (SVP), Andreas 
Edelmann (SP), Helen Glaser (SP), Joachim Hagger (FDP), Theo Hauri (SVP), Alexan-
der Jäger (FDP), Simon Kälin (Grüne), Martin Luchsinger (GLP), Bernhard Piller (Grü-
ne), Mauro Tuena (SVP) i. V. von Vizepräsident Heinz Schatt (SVP), Michel Urben (SP) 

Abwesend: Philipp Käser (GLP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK TED/DIB mit 117 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
1. Vom Bericht betreffend Verzicht auf Erhebung einer einmaligen Konzessionsgebühr 

bei umweltgerechten Sanierungen von Gebäuden wird Kenntnis genommen. 
2. Die Motion, GR Nr. 2009/355, von Albert Leiser, Daniel Leupi und 57 Mitunter-

zeichnenden betreffend Verzicht auf Erhebung einer einmaligen Konzessionsgebühr 
bei umweltgerechten Sanierungen von Gebäuden wird als erledigt abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 19. Juni 2013 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


